



锦绣在胸间

◆ 隽秀

各种御寒外套纷纷披挂上阵的季节，一枚别致的胸针不仅有固定衣物、避免造型凌乱的作用，还有画龙点睛的效果。胸针这种东西，是女人宠爱自己的象征，务必精致耐看。胸针的造型不一，复杂和简单各有千秋。佩戴造型简单的胸针，洋溢着一种自由浪漫的气息。佩戴造型华丽的胸针，则充满着一种高雅雍容的味道。

无论什么时候说起胸针，你总是很难绕开那些历史上著名的女人和胸针的传说。据说伊丽莎白·泰勒在和最爱的男人理查·波顿结婚的那天，婚礼上唯一佩戴的珠宝就是一枚祖母绿钻石胸针；而美国史上首位女性国务卿奥尔布赖特，创造了“胸针外交”的佳话，并专门写了一本书叫《读我的胸针》，简直是将胸针上升为“胸器”的传奇。作为一种实用性和装饰性兼具的珠宝配饰，胸针不仅可以帮助固定衣物的位置，而且因为经常佩戴在衣领或锁骨下方位置，具有醒目的装饰效果。每年各大珠宝品牌都会推出一些全新的胸针设计，从造型来看，动物、花草仍是两大永不过时的主题，星形和复古的造型也比较多见。

活泼可爱的动物造型胸针一直是珠宝界的宠儿，动静交融的同时还显得非常惹人喜爱。动物造型的胸针很适合乖巧的淑女，海豚、猫咪、蝴蝶、仙鹤等动物造型胸针都会给女人增加娇憨的感觉。惟其如此，才更显示此类动物型胸针的无限情趣，蕴含着青春的活力，多为童心未泯的女性所佩戴。

清新系的花草型胸针则是优雅淑女们的造型必备。如果你某天需要正装出席某个重要聚会，花草胸针能传递优雅知性的气息，虽然醒目却不张扬。今年冬天的花卉胸针大多以具象花朵为造型，尤其是那些造型华丽的花卉非常适合在派对上佩戴，绝对是最抢眼的焦点。而对于高级珠宝来说，有时一枚胸针可以奢华到极致。

胸针有很好的装饰效果，但这也意味着，没有戴好的后果会比较严重。没有戴好的情况有几种，一种是选择廉价的胸针，极端的情况是戴了一个工艺粗劣毫无设计可言的胸针，失去整体造型的时尚品位。一种是没有完美地与服装搭配，比如夏天穿着小碎花连衣裙的姑娘胸前坠了一枚沉重的深色宝石，有些炫耀过头的味道。年轻的少女在选择胸针时，最好以别致趣味的设计为佳，在质地上没有必要追求高档的金银珠宝。

有一些比较保险的戴法可以推荐：最传统的扣法是将胸针扣在外套的翻领上，不过在这个季节里穿西装外套的时候，建议佩戴一些体积小玲珑剔透的胸针。当然，在穿正装时，可以选择设计感鲜明的胸针，材料要上乘，色彩要纯正；或者戴一色的围巾的时候，为了固定围巾把胸针扣在两端交接的位置，选体积较大的胸针为好。胸针有很多种用法，别在毛衣领子上、外套口袋上、帽檐上、手袋上、头发上等等都可以，就看你如何使用自己的搭配功力，充分发挥审美意识了。



喝一杯咖啡能走多远？

◆ 叶露

每天的清晨以一杯咖啡开始。一杯拿铁，或者摩卡；一个面包，或者一块松饼。上班的地点临近南京西路陕西北路，即使喝咖啡，似乎也体会到那条全世界著名的房产广告：“第一是好的地段，第二也是好的地段，第三还是好的地段。”“在大城市而不消费是一种浪费。”——朋友的名言。是的，不消费是浪费了你对好咖啡的认识，浪费了那些咖啡时光的浪漫。



魂的宁静反而是在嘈杂与喧嚣之中找到的。

只有零星的老顾客坐着看报、与别的日子没什么两样的早晨，突然涌进来七八个只穿黑和白的年轻人，20岁还不到的模样。他们是来吃早餐的，略显疲惫的脸色仿佛有一夜未眠的痕迹。到底年轻，一夜未睡，仍有明亮的笑声。有男孩子喝了几口饮料，闭目把脑袋搁在女孩的肩上。城市人的紧张与忙碌、放松与不羁使得这样的动作洁净而近乎可爱。

咖啡芬芳，环境亲切，星巴克像暂时的小小之家，威海路成都路，陕西路长乐路，标志鲜明的门面，可以换着来。新天地的分店，似乎最贵气一些。红与黑的色调，近于奢华格调了。室外镂空铸铁的长椅与茶几寓华贵于简单。洒着阳光的位子，似乎总是老外占着。一片一片，上演着如同巴黎露天咖啡座同样的一幕：你看着街上的行人，行人也把座中的你看成风景。关于怎样在城市的休闲地标之地占据一个最舒适的位子，怎样把时间享受到自己身上，老外总是向我们作着最佳的无言的图示。

午饭以后，可以有更从容的时间去寻找你的那一杯。以二站路那样的半径划圆圈，花园饭店与四季酒店是好的选择。喜欢四季大堂的沙发那橙色的暖色调。沙发与沙发之间有雍容的宽敞，咖啡的杯碟们是上好的骨瓷，它能暗示你对自己的珍爱。内心的花朵多半会在这种珍爱中盛开。有一次与同去的闺蜜说：好像是在异地，非上海的感觉。也许是因为那空旷的空间能轻扬起想象。去一趟洗手间亦可以将几步一景、有硕大的

绿色盆栽的富丽堂皇慢慢巡视与观赏。

花园饭店的玫瑰咖啡厅与大堂咖啡吧是不一样的味道。日式的精致与简约是一致的。大堂的沙发是青绿色调，与巨幅玻璃外的“枯山水”风景呼应。点的是法式的牛奶咖啡，牛奶小壶装，可以根据爱好添加。服务生用托盘端着七八种今日的蛋糕让你挑选。一块浅黄色的乳酪蛋糕，一块褐色的巧克力蛋糕，就胃口来说，已经显过剩。沙土与石山，绿树与枝条，疏密相间，冷隽灵秀。那种非日常与日常之间微妙平衡的气氛与牛奶咖啡的选择恰好。一些甜美，一些馥郁，以及与这一切的隔离。

个人叫好的小咖啡馆，都在绍兴路上。短短的一条绍兴路，原来是有名的出版大街啊！马路两边，一面是绿树扶疏，一面是异国气息与书卷气息。老式洋房的维也纳咖啡馆，意大利人经营。一共十来个座位。厅堂里，曲曲拐拐，每一区域都别有洞天，也就是说，坐哪个位置都会安然。走过二进，到了天井。玻璃做了天井的顶，有阳光，是一样室外的感觉，下了雨，就能听到雨滴在头顶的那种美妙的声音。楼上是住人的吧？楼梯下方安置的洗手间，能找到住家的亲切与温馨。但是有老外讲究的卫生间的绝对清洁。鲜花点缀，并不太大的代价，却印证了我的观点：美是最大的清洁。就点招牌咖啡，胡萝卜蛋糕。

有个性的咖啡屋多半在市中心。可爱的市中心，寸土寸金，千姿百态。也许正因为寸金寸土，所以那些有艺术家性格的咖啡爱好者要开一家与众不同、让人铭记的个性咖啡店。



南西，市区最繁华的区域之一，云集着恒隆、中信泰富、梅龙镇伊势丹等上海最时尚的百货大楼，喝咖啡的去处简直就是天造地设般便捷。中信泰富底楼广场的星巴克7点就开始营业。店面不大，装饰朴素，人气却很旺，下午会人满为患。靠窗一排高脚吧凳，是观看南京西路时髦人士穿戴的绝佳座位。清晨，热乎乎暖融融地开始，咖啡机工作的声音与柜台小姐美丽的笑容与你心底对宁静的渴慕一呼即应。有时候，灵